

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 296. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1952 DECEMBER 18

A mai számban:

Gépalomásaink minőségi gépjavitással készüljenek a jövő gazdasági évre (2. oldal) — Ujabb üzemek fejezték be évi tervüket (2. oldal) — Az országgyűlés szerdán folytatta a költségvetés vitáját (3. oldal.)

## Rákosi elvtárs beszéde kimeríthetetlen erőforrás

Alig hangzott el Rákosi elvtárs beszéde az országgyűlés új ülésszakán, ipari üzemekben és mezőgazdasági nagyüzemeinkben — termelőszovalkezeinkben legfejlettebb dolgozóink azonnal felhasználták a beszéd tanulságait. A Rákosi-telepi Dózsa termelőszovalkezeiben véget ért a habozás, hogy vessenek, avagy ne és a brigádok teljes erővel már a beszédet követő reggel nekifogtak a bűzavetésnek, mert a beszéd nyomán belátták, hogy eddigi habozásukkal kárt okoztak saját maguknak.

A Hajlított Bütorgyárban Rákosi elvtárs beszédének elolvasása után értekezletet hívtak össze, amelyen megvitaták az exportárak minősége megjavításának kérdését. Ezen az értekezleten meghatározták a minőség megjavítására megteendő intézkedéseket, és megfogadták hogy nem engednek ki kezükből kifogásolható minőségű exportárut.

A püspökladányi gépalomás dolgozói is azonnal elolvasták a beszédet melynek megárgyulására röpgyűlést hívtak össze, ahol megvitaták Rákosi elvtárs beszédének rájuk vonatkozó részét. Felismerték, hogy a jövő évi nagyobb feladatok sikeres végrehajtása érdekében igen fontos feladat a munkafegyelmegszilárdítása. Ellenőrző bizottságokat létesítettek, hogy a munkafegyelmegszilárdítását, a munkában lemaradókat kielégelendően és megszilárdítsák a munkafegyelmeg.

A balmazújvárosi Vörös Csillag termelőszovalkezeiben Rákosi elvtárs beszéde után számoltak az eddig elért eredményeket. Megállapították, hogy ezek még szebbek lettek volna, ha következetesebben és szélesebben alkalmazták a legfejlettebb szovjet agro- és zootechnika vívmányait és tapasztalatait. Négyzetes vetéssel és pótbeporzással holdankint 16—17 mázsa kukoricatermést értek el, ezzel szemben a többi földön csak 5—6 mázsa mázsa termést takarítottak. Rákosi elvtárs ezúttal ismét figyelmeztette a dolgozó parasztokat, elsősorban a termelőszovalkezeket és csoportok tagságát a fejlett agro- és zootechnikai eljárások alkalmazására. A Vörös Csillag tagsága sokat tanult Rákosi elvtárs beszédéből.

Rákosi elvtárs beszédét elolvastuk — írják levelükben — azonnal meg is beszéltük. De nem tesszük el a fiókba, újra és újra áttanulmányozzuk. Rákosi elvtárs tanácsait igyekszünk mindenben megfogadni, mert senki nála jobban nem viseli szíven a mi népünk dolgát. — A balmazújvárosi Vörös Csillag tagsága felismerte Rákosi elvtárs beszédének hatalmas lendítő erejét. És ugyan melyik besúletes hazáját szerető dolgozót ne lelkesítenének Rákosi elvtárs szavai?

Hatalmas eredményeket értünk el. Ipari termelésünk egyenletesen fejlődött ez évben, s ha a decemberi tervet is teljesítjük, a tavalyihoz viszonyítva 22 százalékkal emelkedik. Nagy mé-

tékben növekedett ipari dolgozóink száma a múltban elhanyagolt megyékben is és ami egyik legnagyobb eredmény: nagyüzemeink száma is jelentősen megsaporodott. Az egy főre eső széntermelés tekintetében elhagytunk olyan fejlett kapitalista országot is, mint Franciaország. Rákosi elvtárs azt is kijelentette, hogy „dolgozó népünk egészsége ma jobb, mint bármikor ezelőtt”. Főiskoláink és egyetemeink hallgatóinak lakosságához való aránya jobb, mint sok nyugati tőkés országban és ebben a tekintetben messze utánunk kullognak olyan hajdan vezető országok, mint Anglia, Franciaország, Hollandia, Svájc vagy Ausztria. Kit ne öltöztetnek el mérhetetlen hazafüü büszkeséggel ez eredmények?

Nagy sikerekről számol be Rákosi elvtárs mezőgazdaságunk területről is. Igaz ugyan, hogy a fagy és az aszály súlyos csapást mért mezőgazdaságunkra és ennek következtében növénytermelésünk nem teljesítette előirányzott tervét. De ennek ellenére a gépesítés fokozódott, dolgozó parasztságunk rendelkezésére álló gépalomány növekedése minden eddigig felülmúlt. Állattalományunk fejlődése pedig az aszály ellenére is egyenes és nagy volt. Rákosi elvtárs szavaiból kiderül, hogy az aszály és a fagy ellenére mezőgazdaságunk erőteljesen fejlődött. Ez a tény óriási sikere népi demokráciánknak. Behírvonyosodott ismét, hogy a népi demokráciájuk mezőgazdaságára is mérhetetlen fölényben van a tőkés országokéval szemben. Rákosi elvtárs beszédéből mezőgazdaságunk új erőt, új lendületet merít a további sikerek eléréséhez.

Hogyan harcoljunk az újabb sikerekért? Hogyan érjük el a nép-gazdaságunk újabb győzelmeit? Hogyan tudjuk meggyorsítani hazánkban a szocializmus építését? Mindezen kérdésekre felel Rákosi elvtárs és megszabja feladatainkat is.

Helyesen határozták el a balmazújvárosi Vörös Csillag tagjai, hogy Rákosi elvtárs beszédét nem tesszük el a fiókba, hanem újra és újra áttanulmányozzák, hogy szakadallanul okuljanak belőle és hasznosítsák a termelés és az élet minden területén. Az egyszerű dolgozó parasztoik felismerték Rákosi elvtárs beszédének hatalmas jelentőségét az elkövetkező hetek és hónapok munkájában. Rákosi elvtárs beszéde újabb segítség minden magyar dolgozó számára, hogy feladatait jobban és dolgozó népünk javára eredményesebben tudja megoldani. Rákosi elvtárs beszéde kimeríthetetlen erőforrás minden magyar dolgozó számára, aki a tartós békéért és a szocializmus felépítéséért küzd. Éppen ezért bizonyos, hogy Rákosi elvtárs beszédének áttanulmányozása után megyénk üzemekben, mezőgazdaságában még nagyobb és még szebb sikereket érünk el az elkövetkező hónapok folyamán.

## Tanácskozók a Népek Békekongresszusa

A népek békekongresszusának kedd délutáni ülésén elnöknek Kanaka Denka, a japán küldöttség tagja szólalt fel és rámutatott arra, hogy a koreai háború erősen érezteti hatását a japán nép mindennapi életében. Az amerikai monopóliumok kezében lévő japán ipar legnagyobb része hadianyag gyártásával foglalkozik és ennek következtében csaknem teljesen visszafelődött a szükségleti cikkek termelése, ami a japáni lakosság életszínvonalának nagymértetű süllyedésével jár. Az amerikai megszálló csapatok katonái és tisztsjei törvénytelen előjogokat élveznek, potom pénzben összevásárolják a nyomorgó japán lakosság ingó-

ságait. A nőkön — gyakran 10—12 éves leányokon — elkövetett erőszak igen gyakori eset. Nyílt titok, hogy az amerikai imperialisták a tokiói laboratóriumokban bakteriológiai hadieszközöket állítanak elő, pestissel megfertőzött bolhákat és telveket tenyésztenek koreai háborújuk céljaira.

A japán nép — amely sohasem felejtje el a Hirosimára zúdított atombomba szörnyű pusztításait — a bakteriológiai és atomfegyverek beállítását, nemzeti szuverenitásának teljes visszaállítását és az ölhatalmi békeegyezmény megkötését követeli — hangoztatta a japán küldöt.

Büszke arra, hogy mint a Szovjetunió legfelső tanácsának képviselője megszavazta a béke védelméről szóló törvényt, amely megtiltja minden háborús propagandát és az ilyen hírverés szerzőit, terjesztőit börtönre ítéli.

— Azt kívánom az amerikai népek — mondotta a hallgatóság nagy tapsa közepette — hogy minél előbb hozzanak ilyen törvényt Amerikában is. Nem hiszem, hogy ez a kívánságom beavatkozási jelentene az amerikai belügyekbe.

A szerda délelőtti ülésen többek között felszólt Zsukob-Bereznyikov, a Szovjetunió orvostudományi akadémiájának al-elnöke, aki a baktériumfegyverek használatáról beszélt.

A délelőtti folyamán Eugénie Cotton asszony, a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetségének elnöke is felszólt, aki a hallgatóság meleg tapsal üdvözölt. A nőknek — mondotta Cotton asszony — különös okuk van arra, hogy a háború ellen legyenek a legbiztosabb és leggyorsabb fennmaradását és valahányszor gyermekeik szemébe néznek, mindig azt kell, hogy kívánják, bár csak sohasem legyen háború.

## Fogjuk le együttesen a véres, szennyes kezeket

Nagy érdeklődés közepette lépett a szónoki emelvényre Merray Tibor, a „Szabad Nép” munkálisa. Beszédében rámutatott arra, hogy az amerikaiak a békes polgári lakosság ellen intézett aljas és kegyetlen bombatámadásokkal juttatták kifejezésre, hogy nem akarnak békét Koreában. „Az amerikai tábornokok és politikusok nem mondhatták ki nyíltan a tárgyalástorban — mondotta a többi között — ezért ártatlan asszonyok és gyermekek vérével festették a koreai földre, hogy nem akarnak fegyverszünetet, nem akarnak békét Koreában.”

Elmondotta ezután, hogy Kesztonban a várost járva egy romházra bukkant, amely azelőtt egy amerikai tüzérségi megfigyelő részleg őrhelye volt. A romház egyik falán ez a felirat állt: „You shoot them, we loot them.” (Előljötték le őket, mi kiraboljuk őket). Biztos volt ez a mondat az első vonalban harcolók feje: az ő feladatuk a lakosság legyilkolása, a második vonalbelieké a kifosztás. Ennél tömörebben, ennél világosabban még aligha fogalmazta meg valaki az amerikai hadsereg, az amerikai imperializmus programját — mondotta.

„Fogjunk össze valamennyien — mondotta végül — fogjuk le együttesen a véres, a szennyes kezeket. Töröljük le a falakról a „Li löjték le őket, mi kiraboljuk őket” emberhez méltatlan jelszavát. Irjuk ki a falakra és vessük az emberi lelkekbe, váltsuk vajóra Koreában és az egész világon a mi emberi jelszavunkat, a békét. A magyar küldöttség teljes egészében támogatja az angol, kínai, indiai, koreai és egyéb küldöttségek javaslatát, hogy azonnal szüntessék be a tüzelést Koreában. Ezzel a délelőtti ülés véget ért.

## Az egész Németországgal kötendő békeszerződésért

Rose Hillebrand, az össznémet küldöttség tagja, a bajorországi tartománygyűlés képviselőnöke — akit a békebizottságban való részvétele miatt az Ollenhauer-féle jobboldali vezetőség kizárt a szociáldemokrata pártból — nagy figyelemmel fogadott beszédében javasolta: A népek békekongresszusa küldjön ki nemzetközi bizottságot annak megállapítására, hogy az amerikai megszállók — az általuk is aláírt potsdami egyezményt durván megszegve — újra fegyvert és

zsoldos csapatokat adnak a börtönökből kibocsátott hitleri tábornokok kezébe, földalatti terrorista szervezeteiket tartanak fenn német földön.

Rose Hillebrand végül felkérte a népek békekongresszusát, támogassa a német nép követelését, hogy a győztes államok hívjanak össze négyhatalmi értekezletet, amelyen a német nép képviselőinek bevonásával készítsék elő az egész Németországgal kötendő békeszerződést.

## A tudomány és az építőmunka együttműködése

A következő szónok Bernal angol tudós, az ismert békeharcos vitaindító beszédét mondott a kongresszus napirendjén szereplő harmadik pontról, a nemzetközi feszültség enyhítésének lehetőségéről.

A népek békekongresszusának követelnie kell az ölhatalmi békeegyezmény megkötését — mondotta — a jelenlegi háborúk azonnali megszüntetését, a kulcs-problémákat jelentő japán és német kérdés békés megoldását, a bakteriológiai, vegyi és atomfegyverek használatának feltétlen betiltását, a háborús propaganda és a népek elleni uszítás üldözését és büntetését az egész világon, az ENSZ alapokmányában lefektetett elvek megtartását és azt, hogy a megújuló ENSZ-be vegyék fel a Kínai Népköztársaságot és mindazokat az országokat, amelyek felvételét az amerikaiak és csatlósaiak ostoba és bűnös módon eddig megakadályozták.

— Nem elég csupán tilalmakat, csupán szerződéseket és határozatokat követelni a béke biztosítására. A Szovjetunióban folyó hatalmas természetetálatkító építkezéseknek, a Kínai Népköztársaságban és az európai népi demokrátiák országokban folyó építési korszakalkotó eredményeinek ismertetésével is meg kell győznünk a világ népeit, hogy nem a fegyverkezés, nem a háború vezet boldogsághoz, jóléthez és felemelkedéshez, hanem a tudomány és építőmunka együttműködés, a nagy eszmék iránti odaadás, a béke.

Cavenaille belga küldött elmondotta, hogy az amerikaiak a belga kormánykörök tevékenységével megkezdték Belgium nemzeti és állami szuverenitásának felszámolását. A belga nép most elsősorban a nemzetközi békebizottság elnökelő győzelmeire építi reményeit és teljes erejével küzd a győzelem kivívása érdekében.

## Hozzanak törvényt Amerikában is a béke védelméről

Az ülés következő szónoka Kornycjesuk szovjet író, a békeszerető nagy szovjet nép képviselője. Elmondotta, hogy a szovjet nép együtt küzd a világ valamennyi népével a békéért. Ennek gyakorlati alátámasztását jeleníti az, hogy a Szovjetunió vezetői világosan rámutattak, hogy a két rendszer — a szocialista és a kapitalista — békésen élhet egymás mellett. De nagy békevágányt más módon is bizonyítja a Szovjetunió.

Vajjon építhetne-e a Szovjetunió hajózható csatornákat, átalakíthatná-e a természetet minden szovjet gyermeknek biztosíthatná-e a középiskolát, építhetne-e hatalmas vízierőműve-

ket, ha háborúra gondolna? — kérdezte a szovjet szónok. Nem, de miért van hát szükségük az imperialistáknak az állítólagos szovjet támadó tervekről szóló mesére? Azért, hogy ezernyi támaszpontot építhessenek szerbe a világon és hogy egyre jobban beavatkozhassanak az egyes államok belügyeibe, gazdasági életébe.

A továbbiakban a szovjet író arról beszélt, hogy az imperializmus a legkegyetlenebbül üldözi a gyarmati népek felszabadító mozgalmát. Ezután rámutatott, milyen mély ellenjétek vannak az egyes imperialista országok között.

Kornycjesuk ezután kiemelte:

# Gépállomásaink minőségi gépjavitással készüljenek a jövő gazdasági évre

A Központi Vezetőség november 29-iki ülésén Gerő elvtárs a következőket mondta: „A terméshozam növelésében s a mezőgazdaság szocialista alapon való átszervezésében különösen fontos szerepet kell bejelenítenie a gépállomások hálózatának. Meg kell azonban mondani, hogy a gépállomások jelentős része ezt a szerepet még csak igen hiányosan tölti be... Ezért a mezőgazdaságban megvalósítandó feladatok megoldásának egyik alapvető feltétele: a gépállomások munkájának megújítása. A gépállomások jövő évi jobb munkájának feltétele pedig a téli gépjavitás jó elvégzése.

Vannak a megyében jól működő, élenjáró gépállomások, mint például az egyéki gépállomás, amely előzetes címet kapott, továbbá a püspökudányi, a nyíradonyi, a hajdúsámsóni. Ezen gépállomások teljesítették éves és öszi tervüket, munkájukat jó minőségben végezték el, a többi azonban messze elmaradt az élenjárók mellett.

## Tavaly sok volt a gépkiesés

Az elmúlt évben nagyon sok kiesése volt a gépállomások gépeinek műszaki és egyéb hibáiból. A legtöbb hiba éppen abból adódott, hogy nem volt megfelelő a gépek téli kijavitása, amikor aztán munkába állították a rosszul kijavított gépeket, egymásután fordult elő a törés, gépállás. Csak műszaki hibából, vagyis a gépek rossz kijavitása miatt egész évben 4184 műszak esetét ki. 4184 műszak alatt mintegy 32.071 normálhold földet lehetett volna felszántani. Hanyag, felejtlen munkát végzett a tavalyi gépjavitások idején a hajdúszoboszlói gépállomás. Megjavították ugyan a gépeket, de közvetlen munkabaállítás után a gép eleje a barázdába esett. Hasonlóan hanyagul javították ki a gépeket a dobajpusztai gépállomáson is. Munka közben itt is széthullottak a gépek s utána napokig tartott az újból való javítás. Addig persze a munka nem haladt. Ugyanígy ellenőrzés során még az is kiderült, hogy valótlan adatokat jelentettek a gépjavitás állásáról. Hat erőgép kijavitását jelentették a megyei tanácsnál akkor, amikor a hat gép közül még egy sem volt kijavítva.

Sok hiba volt a cséplőgépek javításával is. A debreceni gépállomáson utolsó pillanatokra hagyták s akkor aztán kapkodva felejtelenül javították ki a cséplőgépeket s azok munkaközben, egyesek már huzatás közben elromlottak.

A felsorolt példák tavaly fordultak elő, azonban a tavalyi példákban feltétlenül tanulni kellett volna. A gépjavitás jelenlegi állása szerint nem mindenütt vonták le a tanulságokat. Hajdúszoboszlón most is megismétlődnek a hibák, ha más formában is. A gépállomáson november 1-től november 30-ig 2231 órát fizettek ki cséplőgépjavitásra, cséplőgépet azonban még egyet se javítottak ki. A hiba tehát nemcsak az hogy novemberben nem javították ki a tervben szereplő cséplőgépeket, hanem a pénzgazdálkodás sincs rendben, csalást követtek el a bérek kifizetésénél.

## Máris lemaradás mutatkozik

A megyében december 31-ig 261 cséplőgépet kell kijavítani. December 11-én 100 cséplőgép javítását végezték el gépállomásainkon. Ha továbbra is ilyen ütemben haladnak, nincs még a biztosíték arra, hogy a további 161 cséplőgép kijavitásával elkészülnek közben neki kell fogni az erőgépek javításának is. Nem elég megállapítani hogy tavaly sok hiba volt a gépekkel, hogy Gerő elvtárs szavai sze-

rint nem töltötték be gépállomásaink azt a fontos szerepet, amelyet a mezőgazdaság szocialista átszervezése, a termelékenység fokozása eljük állított. A hibáiból nagyon komolyan tanulni kell, éspedig már most, amikor még nem késő.

Sürgősen fel kell számolni gépállomásainknál a sopánkodást a nemlőrődömséget, a megalkuvást. Tovább kell javítani a politikai munkát, emelni a vezetők és dolgozók szakképzettségét. Sok hiba adódott a rossz munkaszervezésből is. Sok volt az üzemanyagfogyasztás egyes helyeken, éppen a munka szervezéselensége miatt, de nagyon sok kárt okozott a rossz munkalegyetem is.

## A pártszervezetek felelőssége

A gépállomások pártszervezetire igen komoly felelősség hárul a munka megújításában. Segítsék az eddiginél sokkal jobban a gépállomásokat terveik teljesítésében, a téli gépjavitás jó minőségű elvégzésében. A politikai helyettesek az üzemi bizottsággal közösen szervezzék meg a téli gépjavitás idején a munkaversenyt, népszerűsítsék az élenjárókat és rendszeresen értékeljék a verseny állását. Vegyék fel a harcot a női dolgo-

zók lebecsülése ellen, nehogy előforduljon, mint tavaly, hogy a női dolgozókkal csak kisebb-értékű munkát, vagy éppen takarítást, alkatrészek lemosását végeztették.

A pártszervezetek harcoljanak a gépállomáson még megbúvó ellenség ellen, mert az ellenség tudja, milyen döntő előfeltétele a mezőgazdasági termelés fokozásának a jó gépi munka, a gépek tökéletes kijavitása — épp ezért támadási területei közül nem hagyja ki a gépállomások sem. Kérlelhetetlenül je kell leplezni őket és eltávolítani a gépállomásról.

Nagy felelősséggel végezzék a munkát a minőségellenőr brigádok is. Végezzék munkájukat felelősséggel s egyetlen gépet ne engedjenek ki addig, amíg meg nem győződtek a javítás kifogástalanságáról.

A gépjavitások jövőévi munkája a téli gépjavitásoktól függ. Ha most lelkiismeretes munkát végeznek a szerelőbrigádok, jövőre kevesebb lesz a gépállás, a munkából való kiesés, több és jobb munkával tudják segíteni a gépállomások a mezőgazdaság dolgozóit a termelés színvonalának emelésében, a nagyobb terméshozam elérésében.

Felföldi József polit. oszt. vez.

## Ahol nem okoz gondot az állatállomány átteleltetése

Ahogy közeledünk a hajdúböszörményi Vörös Csillag tanyaépületéhez, egyre könnyebb megállapítani, hogy itt nem álnak rosszul takarmány dolgából, Lucernaatól veszi körül a tanyát, terméséből — mint Nagy István elnök elmondta — a breadási kötelezettség teljesítése után öb mint 1200 mázsa maradót sőt a tagoknak is adnak 2 kiló, munkaegységként.

Természe es azonban, hogy ez a takarmány-készlet kevés volt ahhoz, hogy átteleljenek az állatok és nem csak megtartsák, de növe jék is a hozamot amit a tagság jövedelmének egyik biztos alapja. Gyenge Imre tehénész büszkén mutatja meg „birodalmát”.

— Ez a tizenkét tehén van az én gondjaimra bízva, amott az istálló túlsó végében lévőket pedig Taci Sándor ápolja. Versenyeznék egymással, hogy kinek a jóságai szebbek, jobban tje ök, — természetesen ugyanannyi takarmányt és mellet, Huszonnégy tehén kérdőzik a jászol me lett, oly szépek, hogy az irigység sem találna bennük hibát. Az istálló végében lévő takarmányoszámban árpasza mával keveri lucerna kékék vannak.

— Ez az esti fedajag — magyarázza a tehénész — emelteti féjzöld kukoricaszárból készült silót kapnak a tehének borsósza mával keverve. Ugy isznak rá, mint az ember a paprikáscsirkére — mondja nevetve.

Az istálló mögött he'onslító fchérlik, nem mesz-sze tőle hosszú árokiló van megbontva. Ki átszik a felszecsázott kukoricaszár szaga kellemes-érthető, hogy jólzuen fogyasztják az állatok. Hatalmas árpasza'na és lucernakazlak mellett egy tavaly ássott silóárok, ami még megtöltenek borsó-főrekké és nyers répaszelettel.

Elmondja még Nagy István elvtárs elnök, hogy jól iött a siló a nyáron is. A szárazság köve kezében nem volt legelő, ezesen jött be a jóság. Maradt tavayról siló s ez póto'ta a füvet. Ezért határozzák el, hogy az idén még több silót készítenek. Erre azért is szükség van, mert sokkal nagyobb a közös állatállomány, mint a múlt évben volt. A több állatnak több takarmányra van szükség-e ezt megér'tte a tagság is. Ahogy megkezd-ték a kukoricatörést, egy munkacsapat nyomban vágta a még fé zöld kukoricaszárát és már szállí-tották is a silógödörhöz, hogy ne veszítsen az érté-kéből. Mi lét volna ha arra számítanak, hogy van 40 hold másodvetés nem fontos besilózní m'nden zöldnövény? Akkor b'zony hiba vo'na az állatok köről, mert a másodvetés nem sikerült, nem volt rá eső, ki sem kelt jőformán.

Jól szerveztek nem a véletlenre bízták az ele-gendő és jöminőségű 'akarmánybiztosítást a Vörös Csillagban. Ennek köszönhető, hogy a tehé-nek adási kö't-lezettségnek minden hónapban e'geftészenek. A múlt hónapban is 16 mázsa korpát kap-tak ezért. Ez biztosíték arra, hogy Gyenge Imre és Taci Sándor tehénészek valóraválthassák Sztálin elvtárs születésnapja tiszteltetére tet fel-átalásukat: a ré'g'ben bevezetett háromszori fejés és más szovjet módszerek alkalmazásával to-vább emelik a telhozamot.

## Ujabb üzemek fejezték be évi tervüket

Közeledve az év végéhez egyre emelkedik megyénkben a termeljesítő üzemek száma. A Ruhagyár, Orvosi Műszergyár, a Lakatos és Vasöntő Vállalat kiemelkedő munkasikerét után most a Fűtőház, Textilgyár, Kefegyár, a 243. Építőipari Vállalat és a XIII. Autójavító Vállalat jelentette, hogy Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére példásan eleget telt kötelességének.

A Fűtőház dolgozói a Városi Pártbizottság zászlajáért folyó versenyben december 19-re vállalta a döntő tervét befejezését. Igéretüknek azonban a dolgozók kilenc nappal haladói előtt, már december 10-én eleget tettek. Ezig a fűtőháziak 5 százalékkal teljesítették túl gőzvezetési tervüket, 498 tonnáról 515 tonnára emelték a terhelés átlagtervét.

A sikerhez a fiókműhely is hozzájárult. A fiókműhely dolgozói 145 mozdony helyett 156-ot javítottak meg ebben az esztendőben.

A Textilgyár, Kefegyár és a XIII. Autójavító Vállalat dolgozói szintén becsülettel harcoltak évi tervük teljesítéséért. Ennek eredményeképpen mindkét üzem december 17-én eleget tett a hozzával, a dolgozó néppel szembeni kötelességének.

## A Megyei Pártbizottság vándorzászlót ad az oktatásban legjobb eredményt elért járási pártbizottságnak

A Néplap november 6-i száma közölte a polgári járás pártbizottságának versenyfelhívását a Szovjetunio Kommunista Pártja XIX. kongresszusa anyagának alapos tanulmányozására. Ezt a versenyfelhívást megyénk valamennyi pártbizottsága magáévá tette és hozzákezdett annak sikeres megvalósításához. Igen nagy része van ennek a felhívásnak abban, hogy megyénkben tovább javult a pártoktatás, hogy párttagjaink és pártönkivüli dolgozóink megkülönböztetett gondallal tanulmányozzák a XIX. pártkongresszus anyagát.

A polgári járási pártbizottság versenyfelhívásának végrehajtását a Megyei Pártbizottság oktatási alosztálya két hetenként értékeli. A felhívásban foglalt pontokon kívüli a Megyei Pártbizottság még figyelembe veszi, hogy maguk a pártbizottsági tagok hogyan vesznek részt a tanulásban, hogyan vált kollektív munkává a pártbizottságon az oktatás és a pártbizottsági tagok hogyan foglalkoztak a propagandistákkal. A versenyben legjobb eredményt elért járási pártbizottság megkapja a Megyei Pártbizottság vándorzászlóját.

Az első értékelés alapján a Megyei Pártbizottság december 21-én, Száll elvtárs 73. születésnapján ünnepélyes keretek között adja át a legjobb járásnak a vándorzászlót.

Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a biharkeresztesi járás az esélyes. Természetesen ehhez hozzájárul még a pénteki propagandista szemináriumok és a szombai konferenciák eredményessége, amelyek az eddig kialakult sorrendben lényeges változásokat hozhatnak.

A Megyei Pártbizottság ezenkívül elismerő oklevéllel tünteti ki a XIX. pártkongresszusi anyag lelkiismeres és továbbadásáért a megye legjobb propagandistáit. Az elismerő oklevél odaítélésénél a Megyei Pártbizottság figyelembe veszi azt is, hogy a propagandista szemináriumokon, hogyan vett részt, milyen volt a felkészülése és hogyan foglalkozott a hozzája besorozott hallgatókkal.

A járási pártbizottságaink tegeyenk meg m'nden hogy tovább javuljon a XIX. kongresszus tanulmányozása nyomán a pártoktatás és elnyerjék a Megyei Pártbizottság vándorzászlóját.

## Propagandamunkánkban nagy segítséget ad a Megyei Elméleti Tanácsadó

Az egyes elméleti kérdések tisztázása, különösen a kongresszusi anyag tanulmányozásánál nagy feladatot jelent a propagandisták számára. De pártunk gondoskodott arról, hogy segítséget is adjon munkánkhoz. Egyik ilyen segítség, amit én igénybe is veszek, a Megyei Elméleti Tanácsadó és a különböző konzultációk. Eddig több olyan kérdés sikerült így tisztázni, amelyek akadályozták a tanulást. Egyik ilyen kérdés volt, amit a hallgatók közül többen felvettek, hogy a modern kapitalizmus mikorjól veszi kezdetét.

Különösen nagy segítséget adnak a propagandamunkánkhoz az inspekciós konzultációk, ahol minden felmerült vitás elméleti kérdést tisztázni lehet. A XIX. kongresszus anyagának tanulmányozásához nagy segítséget jelent az Elméleti Tanácsadó, ezért fontos, hogy minden propagandista fokozottabban vegye igénybe ezt a segítséget.

Gábor Kálmán, középfoku prop. szem. vezető, Növényolajipari Vállalat

## Az

Néhány p... Rónai Sándor... elnöke, meg... első felszól... volt. Beveze... Kormányunk... folytat, mely... barátság, ha... nek a béke... sitása. Evék... ez fogja jel... a mi külpoit... A további... hogy a Szó... óla követke... tolvat.

Minden m... — mondotta... két világhá... jetunio egész... nyult, hogy... háború kirob... bűnös terveit... Számtalanszo... a magyar n... méltóságát lá... fasizmus ellen... zánkból kiül... nak és igaz... menedéket. A... nagy Sztálin... ez is soha e... kötelez min... van Rákosi... pünk böics... mutat jelen... löstéséhez... építéséhez.

## Pong

Az elnök K... György hozzá... rácz Kálmán... viselő, a buda... végrehajtóbo... adia meg a sz... Megállapítá... — hogy a sz... gött a helyg... evre tervezett... helyei foglalj... nek a szolgál... a bejső rend... fenntartásával... eleni harcc... hogy dolgozó... menvek közöt... kájukat. Alla... cialista jelleg... dekében nagy... jvi tanácsokra... jobban maguk... csokat és min... ben vesznek... a helyi tanác...

Pongrácz K... beszélt, hogy... állam, a tana... zóink politik... vábbképzésér... Majd elmo... nácsok munk... munkás és d... részt. Emelk... rátusban dolg... cionáriusok s... Pongrácz K... mok tükrében... gyan nyilván... főmegkapcsol... napban már... zottság és a... több mint 20... toll segítséget... tainak az ell... A tanácsú... fejlődésén ke... lemérhető a... csolatának ja... egy millió dol... tanácsági b... így közvetlen... tanácsi munk... A tanácsok... nak elvégzése... rőli számolha... nő a tanácsi... emelkedik fo... erősödnék ga... A tanácsok... ségügyi munk... el.

A tanácsok... nyitása: a... látja el. Feja... mellett

tervüket

nyénkben a ter- szerggyár, a La- után most a Vállalat és a Vállalatok szü- letés- nek. Szajdért folyó év befejezését. Határidő előtt, azaz 5 száza- tonnáról 515

műhely dolgo- ben az eszén- Vállalat dolgo- tásért. Ennek legyet tett a ha-

oktatásban iságnak

pár bizottság végrehajtását tság oktatási tnt értékeli. A pontokon kívül tság még figye- maguk a párt- gyan vesznek hogyan vált pártbizottsá- pártbizottsági lkoztak a pro- versenyben leg- t jászár párt- a Megyei orzszájlát, — lapján a Me- december 21-én, szü-letésnapján között adja át a vándorzászlót, ek azt mutat- eresztési járás etesen el;hez nteki propa- és a szom- dményessége, la akult sor- zásokot hoz.

tság ezenki- l tüneti ki- asi anyag lel. sáért a me- andistáit. Az itésénél a figy-lembe ropagandis'a hogyan vett lkészülése és hozzája be-

ságaink te- hogy tovább esszus tanul- pártoktatás Párthizot t.

mban a Megyei adó

kérdések a kongresz- nyozásánál a propa- e pártunk hogy segít- ankához. amit én Megyei El- a különbö- dig több igy tiszt- yozták a rdés volt, l többen ern kapi- zi kezde-

séget ad- ankámhoz tiók, ahol elméleti A XIX. tanulmá- séget je- adó, ezért ropagan- ye igény-

vezető. állalat

# Az országgyűlés szerdán folytatta a költségvetés vitáját

## As ülésen megjelent Rákosi Mátyas elvtárs a minisztertanács elnöke

Néhány perccel tíz óra után Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, megnyitotta az ülést. Az első felszólaló Keleti Ferenc volt. Bevezetőül megállapította: Kormányunk olyan külpolitikát folytat, melynek alapja a népek barátsága, hazánk függetlenségének, a béke megvédésének biztosítása. Évek óta ez jellemzi és ez fogja jellemezni a jövőben is a mi külpolitikánkat.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió fennállása óta következetes békepolitikát folytat.

Minden magyar dolgozó tudja — mondotta ezután — hogy a két világháború között a Szovjetunió egész politikája arra irányult, hogy megakadályozza a háború kirobbanását, a fasizmus bűnös terveinek megvalósítását. Számítalanszor emelte fel szavát a magyar nép jogait, emberi méltóságát lábbal tipró Horthy-fasizmus ellen, száz és száz, hazánkban kiüldözött kommunistáknak és igaz hazafinak biztosított menedéket. A Szovjetunió, a nagy Sztálinnak köszönhetően és ez is soha el nem múló hájára kötelez mindannyiunkat, hogy van Rákosi Mátyasunk, aki népünk bölcs vezetőjeként utat mutat jelen feladataink megvalósításához és boldog jövőnk építéséhez.

A békétábor országával létrejött örök barátság mellett mi békés kapcsolatokra, az egyenjogúság és az egymás érdekeinek

tiszteletben tartása alapján együtt működés létrehozására törek- szünk a világ minden államával. Mi, a magunk részéről arra tö- rekszünk, hogy a függő orszá- gokkal, gyarmati és félgyarmati népekkel minél szélesebb kap- csolatokat építsünk ki.

Mi figyelemmel kísérjük a régi, a hanyatló társadalom vergődé- sét, az imperialisták kardosorté- tétét kívénbed; rendszerük fenntar- tásáért, az amerikai imperia- listák kalandor politikusainak az új világháború előkészítésére és kirobbantására irányuló üzlet- meit.

A magyar nép el van szánva arra, hogy minden erővel lele- pje és visszaveri az USA imper- ialistáinak provokációit és be- avatózó kísérleteit, megújítja a háborús terveik végrehajtását, megvédi függetlenségét. A béke ügyének és függetlenségünk meg- védésének érdekében még job- ban meg fogjuk szilárdítani és el fogjuk mélyíteni a békétábor országával és elsősorban a hat- talmas Szovjetunióval való együttműködésünket.

Népünk számára nem lehet nagyobb megtiszteltetés, mint hűséges tagja, elszánt rohambr- gádja lenni az egyre növekvő békétábornak, amelynek vezető- je a nagy Szovjetunió és amely- nek élén a világbéke óra, a bölcs Sztálin áll.

A külügyi tárca költségvetését elfogadta.

### Pongrácz Kálmán elvtárs felszólalása

Az elnök Katona Jenő, Parragi György hozzászólásai után Pongrácz Kálmán országgyűlési képviselő, a budapesti városi tanács végrehajtóbizottsága elnökének adta meg a szót:

Megállapíthatjuk — mondotta — hogy a számszerű adatok mö- gött a belügyminisztérium jövő évre tervezett munkájában első helyet foglalja el a béke ügyé- nek a szolgálata. A minisztérium a belső rend és közbiztonság fenntartásával, a belső ellenség elleni harcra bízta meg azt, hogy dolgozói nyugodt körülmények között végezhessek munkájukat. Államigazgatásunk szocialista jellegének biztosítása érdekében nagy feladat hárul a helyi tanácsokra. A dolgozók mind- jobban maguknak érzik a tanácsokat és mind nagyobb mérték- ben vesznek részt közvetlenül is a helyi tanácsok munkájában.

Pongrácz Kálmán ezután arról beszélt, hogyan gondoskodik az állam, a tanácsapparátus dolgozóink politikai és szakmai továbbképzéséről.

Majd elmondotta, hogy a tanácsok munkájában mind több munkás és dolgozó paraszt vesz részt. Emelkedett a tanácsapparátusban dolgozó női vezető funkcionáriusok száma.

Pongrácz Kálmán ezután szá- mok tükrében mutatta meg, hogy- van nyilvánul meg a tanácsok tömegkapcsolata. Szeptember hó- napban már 15.314 állandó bi- zottság és a munkába bekapcsolt több mint 200.000 dolgozó nyújtott segítséget a tanácsok felada- tainak az ellátásához.

A tanácsúlések munkájának fejlődésén keresztül szintén jól lemérhető a tanácsok tömegkap- csolatának javulása. Több mint egymillió dolgozó vett részt a tanácsügyi beszámolókon, akik így közvetlenül járultak hozzá a tanács munkájának megvalósításához.

A tanácsok gazdasági feladatainak elvégzése terén is fejlődés- ről számolhatunk be. Állandóan nő a tanácsai vállalatok száma, emelkedik a termelésük értéke, emelkedik forgalmi eredményük, erősödnek gazdaságilag.

A tanácsok kulturális és egészségügyi munkájukat is jól látják el.

A tanácsok munkájának irányítását a belügyminisztérium látja el. Feladata, hogy az irá- sás mellett megadja minden

segítséget a tanácsok munkájá- hoz.

A belügyminisztérium jövő évi költségvetésében jelentős össze- get fordítunk a közrendészet fejlesztésére. Az imperialista ál- lamokban a rendőrséget nagy- összegeggel tartják fenn, de nem azért, hogy megakadályozzák a bűnözést, hanem azért, hogy je- tődjék a dolgozók megmozdulá- sait, hogy szétverjék a békéért tüntetőket és börtönbe hurcol- ják azokat, akik a nép szabadsá- gáért küzdenek.

Pongrácz Kálmán arról beszélt: ezután, hogy a mi rendőrségünk a dolgozó néppel összeforrott rendőrség, amely híven védi a dolgozók rendjét és biztonságát.

Az imperialista államokban az amerikai életforma mind nagy- obb terjeszkedése következe- sben a bűnügyi statisztika a bű- nözés haitatlan mérték emelke- déséről számol be.

Népi demokratikus államunk- ban a bűncselekmények száma állandóan csökken.

A bűnözők egyre jelentősebb része a volt úri osztályok tagjai közül kerül ki, akik azelőtt más- ok kizsákmányolásából éltek és most fosztogatnak, a nép vagy- onát próbálják megkárosítani. Népünknek ezeket az ellenségeit rendőrségünk sorozatosan leple- zi le.

A belügyminisztérium költség- vetésében a rendőrség dolgozóin- nak ellátására jelentős összege- ket irányozunk elő.

Igen fontos területe a rendőrség munkájának a közlekedés- rendészet is. A közlekedés terén is komoly fejlődést értünk el. Annak ellenére, hogy a forgalom a múlt évihez viszonyítva 20 szá- zalékkal emelkedett, a balesetek száma csökkent.

A rendőrség létszámának 13,5 százaléka, a forgalomirányítók kilenc tizede női rendőr. Felada- tukat jól látják el.

Annak ellenére, hogy kevés a megtévedt fiatalokruknak a szá- ma mégis fontos feladata a rendőrségnek a megtévedt fiatal- korúakkal való foglalkozás — folytatta ezután.

Az állampolgárok vagyoni- és életbiztonságának megóvása ér- dekében a rendőrséghez hasonló eredményes munkát végez a tűz- oltóság is.

A költségvetés jelentős fejlő- dést tesz lehetővé a tűzvédelem

terén. Több mint 87 millió forin- tot fordítunk a tűzoltóság felszerelésének biztosítására, korszerű gépek, új gépjármű-fels- kendők beszerzésére, a régiak felújítására.

A megelőző tűzvédelem fontos feladata a tűzoltóság, ezzel kapcsolatos kutatásokra 5 millió 300.000 forintot irányozunk elő. Ez az összeg a tűzvédelem területén korszerű eljárások kidol- gozását teszi lehetővé.

A tűzoltóság dolgozóinak szemé- lyi ellátására, ruházati és egyéb juttatására 48 millió forint az előirányzat.

Nagy feladatai vannak a bel- ügyminisztériumnak az igazgat- lási és szociálpolitikai munka területén is. Gondoskodnia kell a két világháború hadirokkantjai- ról, hadiözvegyekről, hadiár- vákról, vakokról, cüketnémák- ról. A felszabadulás előtt csak 3800 férőhely állt a rászorultak rendelkezésére. Most ötszörannyi férőhelyet tartunk ent a gondozottak fokozottabb támoga- tása érdekében. A jövő költség- vetési évben az elhelyezésre szol-

### Kristóf István elvtárs felszólalása

Kristóf István elvtárs, ország- gyűlési képviselő a SZÓL főtű- kára szólott ezután hozzá a költsé- gvetéshez.

Világosan látjuk, mondotta, hogy az imperialista ragadozók- kal szemben fel kell készülnünk, legdrágább kincsünk, szabadsá- gunk, függetlenségünk védelmé- re. Bűnt követnénk el dolgozó néppel szemben, ha nem gon- doskodnánk erős, korszerű fel- szerelt, hazaszeretettel fűtött hadseregéről.

Foglalkozott az imperialisták fegyverkezési hajszájával és töb- bek között megállapította:

A határainkon öálkodó Tito- banda az 1952—53-as pénzügyi évben saját bevallása szerint a költségvetés 75 százalékát költi hadiükra, 40 százalékkal töb- bet, mint az előző pénzügyi év- ben. A Tito—Rankovics-banda katonai táborra változtatta Jugoszláviát és déli határainkon va- lóságos háborús tüzteszek vesze- lyezeti néppunk szabadságát.

Ahhoz, hogy meg lehessen akadályozni az eszeveszett imper- ialista ragadozók provoká- cióit, folytatta, nemcsak akarni kell a békét, hanem fel kell ké- szülni annak megvédésére.

Ilyen körülmények között, békénket, dolgozó néppunk alkotó munkájának nagyszerű eredmé- nyeit, csak úgy tudjuk megvé- deni, ha megteremjük annak feltételeit, ha korszerűen felsze- relt, kiválóan képzett hadsereg- gel rendelkezünk.

Népünk büszke saját fegyveres erejére, szeretettel veszi azt kö- rül, mert a béke és a szabadság védelmének hadseregét látja benne. Népünk bizalommal és azzal a meggyőződéssel tekint hadseregére, hogy fegyveres ere- jével, katonai tudásával, izzó hazaszeretettel képes megvé- deni hazánk határait, képes meg- állani helyét a békétábor reánk eső frontszakaszán.

Kristóf elvtárs rámutatott, hogy hadseregünket a legma- gaszabb eszmék vezérlik, katonáinkat eltölti igazságos ügyük tudata s ez megacélozza erejüket.

Néphadseregünk példaképe — folytatta — a dicső Szovje Had- sereg. Harcosaink, tisztjeink elött követendő példaként áll a szov- jet harcosok és tisztiek magas eszméisége és kiváló katonai tu- dása. Fáradságtalanul arra tö- rekszünk, hogy sikerrel sajátít- sák el a győzelmes sztálini hadi- tudományt és hogy a dolgozó néptől kapott fegyverek mesteri kezelését, hozzájuk hasonlóan elsajátítsák.

Bátran elmondhatjuk — fojyt- tatta a továbbiakban — hogy néphadseregünk a magyar ifjú- ság legjobb nevelő iskolája, ahonét fiaink katonai éveik le-

gáló férőhelyek száma 40 száza- lékkal fog emelkedni.

A csökkenő munkaképességűek és a hadirokkantok ellátására to- kozott gondot fordítunk és a helyi ipar minisztériumával együttműködve lehetővé tesszük, hogy ezek az emberek megke- ressek kenyereket.

Pongrácz Kálmán módosító javaslatot terjesztett ezután az országgyűlés elé: Javasolta, hogy a hadirokkantok céljaira fordítandó összeget 3 millió forinttal, a napközi otthonokra fordítandó összeget pedig 10 millió forinttal emeljék.

Pongrácz Kálmán a belügyi tárca 1953. évi költségvetését pártja és saját nevében elfogad- ta.

Az elnök javaslatára az or- szággyűlés Pongrácz Kálmán módosító javaslatát kiadta meg- tárgyalásra a pénzügyi és gaz- dasági bizottságnak azzal, hogy a bizottság a módosító indítvány- ra vonatkozó javaslatát a költsé- gvetés vitájának bezárása után tegye meg.

### Kristóf István elvtárs felszólalása

töltése után politikai öntudatlan képzettségben és műveltségben egy fejjel megőve kerülnék vissza a termelő munkába.

Hangsúlyozta ezután, hogy az anyák ma boldogan küldik fiaikat a néphadseregbe, s fiatal- jaink is örömmel teljesítik haza- fiaas kötelességüket.

Foglalkozott a továbbiakban a bécsi békekongresszus jelentő- ségével és kijelentette:

A magyar nép küldöttei a né- pek békeharosainak kongressz- susán beszámoltak a hazánkban folyó békés építő munkáról és a magyar nép elszánt béke- akaratairól. A mi hadseregünk ezt a békés építő munkát, ma- guk és gyermekeink boldogságát kívánják megvédeni.

Honvédségünk erősítése össze- fonódik a magyar dolgozó mil- ióik békeakarataival, békés építő- munkánk védelmével. A mi had- seregünk világosan látja, hogy van hazája, hogy van mi meg- védeni, de van is mivel megvé- denie.

Hazánk minden becsületes fia tudja, hogy a békét védeni azt jelenti, védeni ezt a földet, új életünket, drága szép hazán- kat.

Dolgozóink előtt ma már világos, hogy csak az szereti igazán hazáját, aki harcol a bé- kéért.

De népünk egyre jobban megéri azt is, hogy a béke vá- gya egyedül nem elégséges a béke megvédéséhez, hogy a béke- vágyunk konkrét cselekedetté, szocialista életű munkánk rendi- tőjévé kell válnia. A béke meg- védésének jelszava már eddig is több és jobb termelésre, haza- mas tettekre lelkesítette, dolgozó néppunkot.

Dolgozó néppunk tudja, hogy a munkaversenyben, a begyűjtés- ben elert minden sikerünk naral- mas csapást mér az amerikai imperialisták terveire, mert ez bennünket erősít, életünk lesz ezáltal szebbé, néphadseregünk is erősebbé.

Azért erősítjük néphadseregün- ket, mert ez jeleni biztosítékot arra is, hogy erőfeszítéseink nem hiábavalóak, hogy amit ma- gunknak építünk, az a miénk is marad örökre.

Meg vagyunk győződve arról, hogy néphadseregünk a jövőben is állhatatosan növelni fogja katonai felkészültségét, politikai képzettségét, fegyelmét és leg- több feladatának fogja tekinteni, hogy tökéletesen elsajátítsa a győzelem haditudományát és ha kell nehezebb körülmények között is becsületesen helytálljon és teljesítse feladatát.

Neveljük honvédségünket har- cos lenni és sztálini szellemben. Neveljük hadseregünk harcosait és tisztjeit hű barátságra felsza-

badítónk, a nagy szovjet nép és dicső hadserege iránt, odaadás- ra és ragaszkodásra, tántorítha- tatlan hűségre a nép, pártunk és szeretett vezetőnk, Rákosi elvtárs iránt. Pártom és a ma- gam nevében a költségvetést el- fogadom.

Kristóf István lelkes tapsjal fo- gadott beszéde után szünet kö- vetkezett.

Szünet után az elnök Reök Iván országgyűlési képviselőnek adta meg a szót.

Reök Iván felszólalása elején hangsúlyozta, hogy ebben a költsé- gvetési évben is több olyan kormányhatározat jelent meg, amelyek világosan tükrözik visz- sza, hogy népi demokráciánk ál- lama egyre nagyobb lépésekkel valósítja meg a dolgozóink egész- ségéről való gondoskodást. Ezek közül kiemelte a dolgozók egész- ségügyi ellátásának megjavítá- sáról, az ideiglenes rokkantsági nyugdíj bevezetéséről, a körzeti és közegészségügyi orvosi szolgálatról, valamint az üzemi baj- esetelhárításról szóló miniszter- tanácsi határozatot.

Az egészségügyi tárca — mon- dotta Reök Iván — 1953. évben kulturális forradalmunk kibon- takozásának megfelelően foko- zottan gondoskodik az orvostan- hallgatók tanulási lehetőségeinek biztosításáról. Kormányunk hat- hatóan gondoskodik arról, hogy egyre több fiatal munkás és pa- raszti származású orvostanhall- gató szerezhesse meg azt a ma- ximális tudást, mely szükséges ahhoz, hogy dolgozó népünk egészségügyi kultúrája a jövőben fokozatosan fejlődhesen.

Ezért az egészségügyi tárca költségvetésében 1953-ban több mint 30 százalékkal több elő- irányzat szerepel ösztöndíjakra, minj az elmúlt évben.

Az egészségügyi tárca 1953. évben a rendelőintézeti szakren- delések óraszámát mintegy 40 százalékkal emeli. Igen nagy je- lentőségű lépés a dolgozók fogá- szati ellátásának kiterjesztése is. Szakorvosi ellátottság területén az ország ipari megyéi viszony- lag a legjobban ellátott megyék lesznek. Ugyancsak ennek az elvnek megfelelően irányozta elő az egészségügyi minisztérium 1953. évre, a miskolci, a tatabányai, az ajaki új rendelőintéze- tek felépítését. Január 1-ével kez- di meg működését a daganatos betegségek elleni küzdelem terü- letén az új, 300 ágyas modern felszereléssel ellátott országos onkológiai intézet. 1953. évben kívánja megkezdeni az egészség- ügyi tárca a kórházi hálózat to- vábbfejlesztését, a sztálinvárosi, salgótarjánai és diósgyőri nagy beruházások megkezdésével.

Reök Iván elfogadta az egész- ségügyi tárca 1953. évi költség- vetését.

Ezután Párdi Imre és Reszegi Ferenc országgyűlési képviselők felszólalására került sor.

Utána az elnök a vitát bere- kesztette. Az 1953. évi állami költségvetés vitáját az ország- gyűlés csütörtök délelőtt 10 órai kezdettel folytatja.

### A francia nemzetgyűlésben ismét leszavazták a kormányt

Az „AFP” jelentése szerint a nemzetgyűlés 310 szavazattal 303 ellenében elvetette a kormányt az a javaslatát, hogy az Észak- Afrikára vonatkozó interpelláció- kat későbbi időpontra halasszák el.

Ismeretes, hogy Pinay francia mi- niszterelnök kérte a nemzetgyűlést, hogy az általa felvetett két bizalmi kérdésben is halasszák el a szava- zást. Kedden a pártok parlamenti csoportjainak vezetői megtárgyal- ták ezt a kérdést és azt javasolták a parlamentnek, hogy december 30-ig bezárólag szavazzon a két bi- zalmi kérdés felett.

# A Járóműjavítóban három nappal Rákosi elvtárs beszéde után

A Járóműjavító Vállalat dolgozói lelkesen fogadták Rákosi elvtársnak az országgyűlésen elmondott beszédét. Szavaiban sok olyan hibára mutatott rá amelyek hazánk majdnem minden üzemében fennforognak, így a Járóműjavító Vállalatnál is. Nagy divat volt egyidőben az üzemben úgy a hónapvégi rohammunka, mint a dolgozók fizikai erejének rendszertelen igénybevétele, az örökös túlóráztatás. Különösen fennforgott ez a kocsiosztályon. Itt viszont meg kell említeni, hogy nem mindig belső okokból, szervezeten kívüli erdekek ezek a hibák, hanem legfőbbképpen abból, hogy a javításra szoruló kocsikat, legyen az futó, vagy lövisszák, rendszerint a hónap utolsó felében küldték meg az üzemnek.

Igy természetes, hogy a tervet, csak úgy tudták teljesíteni, hogy a hónap utolsó hetében erősen „rákaposították” a munkára, a dolgozók munkatérje naponta elérte a 10-12 órát és még vasárnapjaiknak egyrészt is üzemben töltötték el. Így volt ez majdnem egész éven át. Javulás csak az utóbbi időben következett be. Novemberben például minden beérkezett kocsi terv szerint ment ki az üzemből, anélkül, hogy hajrázták volna a hónap végén, vagy a dolgozókat sokat túlóráztatták volna. Az üzemrészen a dolgozóknak nagy segítséget nyújtott a dolgozók munkájához a XIX. pártkongresszus, valamint Rákosi és Gerő elvtársak útmutatásai. Minden dolgozó tevékenységét kötelességének tartotta, hogy a ráeső tervet teljesítse. A legnagyobb mérvű együttműködés volt tapasztalható az egyes brigádok között. Az eredmény nem is maradt el, mert a kocsiosztály december tizenhatodikán befejezte évi tervét.

Az évi terv teljesítésében elengedhetetlen részleg, ahonnan a legtöbb és legjobb kezdeményezés és felajánlás indult el. A részleg művezetője, Varga Ferenc elvtárs és alapszervezeti titkára, Schmidt Géza elvtárs

nagy segítséget nyújtottak. Jó munkát végeztek még ezen a részlegen Kálmán Ferenc és László Lajos kocsilakajos brigádja. A kocsiosztályon kitűnő munkát végzett Szabó VIII. Imre sztahanovista alvázlakatos, Tóth I. Lajos ifjúmunkás alvázlakatos brigádja, mint az üzemrészt legjobb brigádja vándorzáslistát is nyertek. Sütő József festő és Major László bádógos brigádja is minden szakutódását latbavette az évi terv sikeréért. Csukás Béla tűzikevics brigádja, Bánkúti József szekrénylakatos brigádja és még nagyon sokan a kocsiosztály dolgozói közül.

Ugyancsak 16-án fejezte be évi tervét a mozdonyosztály is. Az osztály dolgozóit annak ellenére, hogy sok esetben valóságos közelharcot kellett folytatniuk a tervteljesítésért, különösen az esztergami helységi a különféle alkalmasság megmunkálásának időbeni elkészítéséért, eleget tettek beszűkített kötelességüknek. A dolgozók itt is megszülettek vezető elvtársaink szavait és minden ittükkel úgy igyekeztek, hogy sikerre vigyék évi tervüket. A műszaki vezetők között díesztéretet érdemel többek között Varsányi József, Nádasi Ferenc, Nagy József és Fodor Antal elvtársak, akik állandóan anyaghiánnyal küzdve harcoltak a terv sikeréért. A terv győzelmében Papp Ferenc hajtórudas csoportja, Tóth Ferenc gépezetes brigádja, Mikle László kormányműves brigád, Mészár Lajos szegesvárosi brigád, Nagy Mihály és Botos Zsigmond kazánkovács brigádja, Lajkó József keretlakatos brigádja, Polyák Gábor hegesztő brigádja jártak élen.

Az osztály dolgozóit másnap ünnepi röpgyűlést tartottak. Majd úgy a kocsiosztály, mint a mozdonyosztály dolgozóit elhatározták, hogy jövő évi tervük végrehajtásánál figyelembeveszik az ezévi terv tapasztalatait és Rákosi elvtárs beszéde alapján további harcokba indulnak a még szebb eredmények eléréséért.

# P Á R T H I R E K

## VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ma, csütörtökön d. u. 5 órakor a Beváros II/A. pártbizottságban az összes üzemi, hivatali, kereskedelmi, közéleti és pedagógus pártbizottságok agít prop. titkárai részére értekezletet tartunk.

## A Pártoktatás Háza hírei

A Pártoktatás első évfolyamán tanuló és Sztálin elvtárs életét tanulmányozó konferenciát csak a jövő héten lesznek megtartva. A pontos időt a Neplapban később közöljük.

Pénteken délután 6-8 óráig „Inspekciós konzultáció” lesz a propagandisták részére. Tartja: Megyei Előadó Iroda.

Ma, csütörtökön d. u. 6 órakor patronázs előadás lesz „A parasztkérdésről” címmel patronázscsoportvezetők és a tagok részére Tartja: Kiss Károly elvtárs, a MIEI tagja.

Ma délután 2 órakor politikai gazdaságtan I. évfolyam konferencia vezetői részére konferenciát tartunk, a Pártoktatás Házában.

## H I R E I

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Növekvő felhőzet, sokfelé havazás, havasodó eső. Megéinküli délnyugati, nyugati, később erős északnyugati szél. A hőmérséklet átmenetileg emelkedik. — A várható napi középhőmérséklet december 18-án csütörtökön négy fok a jött lesz.

MA DÉLUTÁN 4.16-ig terjedő időben a városi tanácsban dr. Ladányi Józsa megyei tanács tag főnökök tart.

MEGYEI TANÁCSSTAGOK fogadó-órát december 19-én: Hernyák János Darvas, Ludman András; Teitel-Gali Sándor; Bárándi, Bánhid József. — Egyek, Balogh Déla; Kismarja: Iványi Tibor; Konyár, Nagy József; Bedő, Cseresznyés István; Kokad, Nagy Jánosné; Veres Kompr Sándor; Hajdúszoboszló, Szalóki Sándor; Hajdúnánás, Nagy András Nyírábrány.

## Felavatták Nyiregyháza az ország első megyei rádió adóállomását

Kedden délelőtt avatták fel Nyiregyháza az ország első megyei rádió adóállomását. Varga Sándor, a Szabolcs-Szatmár megyei pártbizottság titkára, beszédében méltatta az új állomás jelentőségét, majd hangsúlyozta, hogy béketerünk, az öt éves terv tette lehetővé ennek az új állomásnak létrehozását, üzembehelyezését.

Az új adót Hajdu Pál, a magyar rádió agit. prop. főosztályának vezetője vette át. A rádió dolgozóit azonban lesznek — mondotta — hogy a nyiregyházi stúdió jól szolgálja Szabolcs megye népét mindennapi munkájában.

## A MASZOVLET közli

hogy december 24-e és 1953 január 2-á közötti időszakban a légitifogalomban az a többi korlátozások lesznek:

- 1952 december 24-én szerdán az MS 362. Budapest—Miskolc—Debrecen járat elmarad.
- 1952 december 25-én, csütörtökön: teljes üzemzúnet.
- 1952 december 26-án, pénteken: az MS 361. Debrecen—Miskolc—Budapest járat elmarad.
- 1952 december 31-én, szerdán: az MS 362. Budapest—Miskolc—Debrecen járat elmarad.
- 1953 január 1-én, csütörtökön: teljes üzemzúnet.
- 1953 január 2-án, pénteken: az MS 361. Debrecen—Miskolc—Budapest járat elmarad.

MÉLY gyermekkocsi jó állapotban lévő eladó Kút u. 55.

BEJÁRÓ főzőnő kerek. Egy zománcozott tűzhely eladó, négykerékű kézikocsi veszek. Vöröshadsereg útja 38. I. em. I. CSERÉPKÁLYHA átrakást vidéken is vállalkoz. Taisz István cserépkályhaszter Ispóty tér 1. Debrecen.

EGY viágvő telepestrádió eladó, Bartók Béla u. 16.b.

BEJÁRÓNÓT felveszek. Nagyalomás II. e. 2.

BUTOROZOTT szobát lehetőleg központi fűtésű azonnali beköltözésre keresek. Szalainé, Teceki u. 86. sz.

MAGYAR perzsaszőnyeg eladó. Vöröshadsereg útja 43. IV. emelet.

# A XIX. kongresszus fényénél tisztán látjuk jövőnket

A XIX. kongresszus útmutatásait tanuljuk politikai iskolánkban. Előadónk, Gárdos Jenőné elvtársnő pontos és türelmes munkát végez és igyekszik a hallgatónak a legtöbbet átadni tudásából. A hallgatók is igyekeznek a tudásuk legjavát adni és minél többet tanulni. Különösen kitűnnek a szemináriumon Debreceni Mária, Kiss Józsefné elvtársnők, valamint Kelemen Sándor elvtárs.

A faliújságot is felhasználjuk tanulmányunk segítésére a Szabad Nép cikkéből is sok segítséget kapunk. A kongresszus anyagának tanulmányozása igen lekötő feladatunk és a világot megismerjük és megismerjük a Szovjetunió magas színvonalú politikai és gazdasági életét, melyből mi, magyar dolgozók nagyon sokat tanulhatunk és tisztán látjuk jövőnket.

Szász Gáborné, Debrecen

# S P O R T

## Több mint 60 nevezés az országos ökölvívőversenyre

A D Lokomotív rendezésében szombaton és vasárnap rendezik meg Debrecen városi Béké Kupa ökölvívó egyéni és csapatbajnokságát. Az országos versenyre serényen jönnak már az előkészületek. Szerda estig több mint hatvan nevezés érkezett: köztük van Papp László kétszeres olimpiai bajnokunk nevezése is. A főtárgyból a Ep. Bástya, Ep. Honvéd, Ep. Déza, Ep. Vasas nevezte eddigi versenyzőit. Az évad egyik legkiválóbb ökölvívőversenye iránt

Debrecenben nagy az érdeklődés. A verseny első napján, szombaton fél hatkor kezdődnek a küzdelmek a Lokomotív Diószegi-úti sportcsarnokban. Vasárnap délelőtti fél 10-kor a középszintű mérkőzéseit az erdélyi területtel ellátott nem a Központi Kultúrthozon nagytermében, hanem a Diószegi-úti sportcsarnokban rendezik. Az Arany Bika épületében lévő kultúrthozon nagytermében vasárnap este csak a döntőket bonyolítják le.

## DEBRECENBEN VAN MÁR A VASAS IZZO ES A MISKOLCI HONVÉD

Az NB I-be jutásért az egyik legizgalmasabbnak ígérkező mérkőzés színpadára lép vasárnap Debrecen. A nagyerdői stadionban kerül sor a Vasas Izzo—Miskolci Honvéd mérkőzésére s ennek a találkozóknak az ad különös jelentőséget, hogy a győzelem csaknem minden valószínűség szerint az NB I-be jut. Ehhez az kell, hogy a Sztálin Vasas—Sortex találkozó ne szűlessen döntetlen eredménnyel. A Vasas Izzo és a Miskolci Honvéd csapata már megkezdte Debrecenben az előkészületeit a vasárnapi mérkőzés színpadán, a nagyerdői stadionban folytatnassák. A Vasas Izzo csapatánál régi debreceni ismerős van: Vincze Jenő az együttes edzője.

## Kupa mérkőzéseit során vasárnap a D. Honvéd Szolnokon játszik a Szolnoki Kinizsi ellen. A megyei bajnokságban szereplő szolnoki csapat az elmúlt fordulóban 9:0-ra győzött a Jászberényi megyei csapat ellen. — Az MTSB mellett működő labdarúgó társadalmi szövetség évi értékelés ülést pénteken este 6 órakor tartja a Déri Utca-üzem előadótermében. — A D. Haladás pénteken délután fél négykor az egyetemi diszudvaron vendégszerződéses mérkőzést rendez. Amelyen a D. Honvéd, D. Lokomotív és D. Haladás indulja csapatát. — A magyar női sakkbajnokságban tíz forduló lebonyolítása után Lángos Józsa vezet 9,5 ponttal. Második Kertész 8,5 ponttal.

## AZ OSZTÁLYOZÓ VÉGEREDMÉNYE

Első csoport:

1. Polgár	6 5 1	—	15: 1 11
2. MÁV Igazg.	6 4 2	—	9: 3 10
3. D. Vörös Meteor	6 4 1	1	19: 6 9
4. Nádudvar	6 2	—	4 12: 1 4
6. Tiszacsege	6 2	—	4 3: 2 1 4
8. Hajdúdorog	6 1	—	5 5: 2 2
7. Biharkeresztes	6	—	6 3: 2 2

## RÖVID SPORTHIREK

D. Építők—D. MAV Igazgatóság megyei Béké Kupa labdarúgó döntőt rendeznek ma, csütörtökön délután fél kettőkor az Építők sportpályáján. — A labdarúgó Magyar Népköztársasági

## Rádióműsor CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁDIÓ 6: Falurádió, — 6.45 A Szabad Nép mai vezércikke. kb. 7.30: Naplár. 7.45: Levelezőnk jele. 8.15: Műsorismertetés. 8.30: Műsorzárás. 11.30: Elbeszélés. 11.50: Hangtűz. 12: Hírek. 12.30: Hangtűz. 13: Magyar zenekari muzsika. 14: Időjárás- és vízállásjelentés. 14.15: A Rádió Gyermekújság műsora. 14.50: A Magyar Rádió népi zenekara játszik. 15.30: Munkában, örömben társam. 16.10: Hangtűz. 16.30: Előadás. 16.45: Vidám hangtűz. 17: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 17.15: Az Ifjúság hangja. 17.35: Hangtűz. 18: A népköztársaság kongresszusáról. 18: A Néphadsereg Híradója. 19: Hangos Újság. 20: Hírek. 20.10: Kodály: Háry János. 20.30: II. felvonás után. Hírek Sport, 23.10: Hangtűz. 24: Hírek.

PÉTEFI-RÁDIÓ. 6: Szórakoztató zene. 6.30: Színházak és moziműsora. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Népdalcsopordok. 7.35: Hangtűz. 8.30: A XIX. kongresszus szövege alatt. 8.40: Hangtűz. 9.20: A Gyermekrádió műsora. 9.40: Szovjet gyermekzene. 10: Hírek. 10.10: A baráti rádiók műsorából. 10.45: Dalok Sztálinról. 11: Kőze Gyula és zenekara játszik. 11.30: Műsorzárás. 11.45: Utazás a föld körül. 12.30: Szovjet népek dalai Sztálinról. 13.40: Előadás. 14.10: A Magyar Rádió kiegészítése játszik. 14.40: En is Amerikát énekelem. 17: Hangtűz. 17.30: Hírek. 17.40: A Falurádió előadása. 17.55: Hangtűz. 18.10: Az öt éves terv nyomában! 18.45: Szívkioldó szívek szívesen. 19.05: Népzene.

## Színházi műsor

Ma, csütörtökön este 7 órai kezdettel: Függetlenség. ABCD-béret. Pénteken, dec. 19-én este 7 órai kezdettel: Figaro házassága. Erkel-béret.

## Mozik műsora

BEKE: 4. 6. 8 órakor: Ürdög szaka. dek. Lengyel film.

VIG: 4. 6. 8 órakor: Szárnyaló dallamok. Uj. szines szovjet zenei film. A Nagykoncert testvérfilmje.

METEOR: 3. 5. 7 órakor: Szárnyaló dallamok. Uj. szines szovjet zenei film a Nagykoncert testvérfilmje.

HIRADÓ: de. fél 11 óráról folyt. Magas dombocska. Amerikai hadifoglyok Koreában. Ifjú pionírok. D. u. 4. 6. 8 órakor: Útközlet Békében. Magyar film. néphadseregünk életéből. Népvonulat I: Bolgokerti pártbizottság. Népvonulat II: Repülőterti pártbizottság. Népvonulat III: Szabadságtelepi pártbizottság. Falusi orvos.

## NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Híradó. Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.46. Alföldi Nyomda telephely

## A MEVIÉP szabotáló vezetői a bíróság előtt

Rákosi elvtárs az országgyűlésen új ülésszakának megnyitóján elmondott beszédében foglalkozott az öntözéses gazdálkodás kiépítésével, rámutatott arra, hogy már a jövő évben 56 százaléka növelni kell az öntözött területek kiterjedését, mert az 1952-es aszály különösen időszerte rávé tette hogy a természeti viszonyok által okozott súlyos károkká, szemben megvárjuk a védekezés megfelelő formáját.

rendszer építését szabotálók állította a bíróság elé. Hegedüs Kálmán, a Mezőgazdasági Vízi Építő Vállalat debreceni főépítész-vezetőjének vezetője, Zalánfy László mérnök, helyettes vezető, Vörös Vidor mérnök, építész-vezető, Vágó Gyula mérnök, a Kultúrtechnológiai Hivatal volt tervező mérnöke a per vádlottai. A már eddig megtartott tárgyalás: napokon behívonyosodott, hogy Hegedüs és társai többmillió veszteséget okoztak népgazdaságunknak.

## Ma mutatják be a „Szárnyaló dallamok”-at

Még sokan emlékeznek a Szovjet Film Ünnepén bemutatott „Nagy koncert” című szines szovjet zenei filmre. Most ismét hasonló film kerül bemutatásra a „Szárnyaló dallamok”, amely bizonyára olyan nagy szeretettel és lelkességgel fogad közönségünk, mint testvérfilmjét a „Nagy koncert”.

leningrádi állami filharmonia szimfonikus zenekara. A filmet mátol kezdve vetíti a Vig és Meteor filmszínház. December 21-én a Vig-filmszínház Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére a „Sztálingrádi család” című művészi filmközlést vetíti. Ez a jól ismert és nagy népszerűségnek örvendő film a történelem eddig legnagyobb csatáját örökíti meg. A filmből ismerjük meg Sztálin elvtársat a nagy hadvezért, aki közvetlenül irányította ezt a hatalmas csatát.

## Könyvvásárlók értekezlete

Ma délután 3 órakor Debrecenben az Állami Könyvtérjesztő Vállalat 276. számú boltjában (Méliusz) könyvvásárlók értekezletet rendez az Állami Könyvtérjesztő Vállalat. Ennek az értekezletnek célja a könyvtérjesztés munkájának széleskörű társadalmi ellenőrzése és az hogy a közönség bírálatával, észre-

vételeivel segítse a könyvtérjesztés munkáját. Az értekezlet ezenkívül hasznos útmutatásokat ad a kiadó, sőt az egyes könyvek írói felé is.

Az értekezleten részt vehet a város összes könyvvásárlója, mindenki, aki szereti a könyvet.



IX. ÉVFOLY

Kö

a begy

A begyűjtött egyik legdöntőbbösszefoglaló feladatja. A november 1-én megjelent az a megye ebben a körben állott meg igen sok népgazdasági. Ha azt vizsgáljuk, az a meg kell állapítani, hogy a második sorban a tainknál van a Nem kétség, teljesíthető. Ezt bizonyítja sora, amelyek a szabadpiac gabonából, ha is, amiről a értesülünk.

Az sem kétség, gyűjtés keménylított az idő, a fagy és aszálytermést takarít az előző évben, many ennek a kényte is a tervét.

A lemaradó objektív nehézségeink és munkájában. Hibát követ, már a tervet, kor nem tényleg, használták fel, melés irányított, meztették, hogy a termelői közszámonkérők, kodjanak, hogy tenni a be meg a gazdajusson szabad.

Nem fordít tanácsaink a tetésére, a ra, a tömeges tömegkapcsolót sok eset, merik kellő rendelkeztek. Hogy is m beadás Bihai Pál V. B. a ber 26-án jött, nem érte mennyi az adási (pótb) és hogy an természetben. Csak totózt lasztás az természeteket szolgáltatta: a headást pé holott szig van arra, az első fé zettséget cs szolgáltatás.

Nem has monék az s V. B. titkártérmenyek rendeletet, még a V. latta meg, ta volna. A gozó para tek tudom zésről, me elvtársak olvasták.

Kormány érdekeben ket nyujt teritések ta a terv